2011年8月31日 星期三 编辑/吴金 图编/覃翊 美编/禹元杰 校对/苏莹

8月27日凌晨4时许,马聪驾驶一辆小车在人民路曙光路口撞伤2名路人后疯狂逃逸,致其中一名伤者重伤。27日晚10时,马聪投案自首。8月29日,马父向伤者家属支付了部分医疗费(详见本报8月29日A02版,8月30日A04版)。

据记者调查,此前声泪俱下声称自己仅为甘肃一配送公司普通职员的马父,其实是一公司的总经理;此外,从湖南永通一汽大众4S店了解到,马聪驾驶的大众CC轿车为一次性付款所购。

8月30日,马父前往医院向伤者父亲邹定财当面道歉,遭邹拒绝。

—■记者 王为薇

"小职员父亲"名下有两家公司

他说肇事新车为分期付款,4S店证实系一次性刷卡 马父对湖南媒体说了谎

马父仅是一名普通职员?

8月29日,肇事司机马聪的父亲在接 受媒体采访时表示,自己只是一普通公司 的职员,月收入仅3000元,儿子购车的款 项并非家人提供。

30日下午,记者从甘肃省工商行政管理局的官方网站上搜索到"甘肃省食品总公司联销配送分公司"时,马父的姓名赫然显示在"法定代表人"一栏。该公司的注册资本显示为80万元。随即,记者在百度中输入"甘肃"和马父的全名,获得的信息则是,马父是一家名为"中海建国际招标有限责任公司"的总经理,该公司的文字介绍声称,公司的注册资金为5000万元。

记者根据公司资料上留下的手机号码 拨打过去,对方一开口便称伤者仍在治疗。 当记者问及马是否为甘肃省食品总公司联 销配送分公司和中海建国际招标有限责任 公司的负责人时,马开始支吾,并以暂时有 事为由挂断了电话。

截至30日晚8时,记者数次拨打了马 父的手机,均无人接听。

新车仅首付了7万元?

在29日接受记者采访中有一段插曲。当记者询问马父,马聪驾驶的新车从何而来。马父先是说,该车是27日下午马聪从长沙一叔叔家借来开的。这一说法当即被交警否认。随后,马父改口称,该车是一30多岁的陈姓男子借用马聪的身份证购得,仅首付了7万元。"家里绝对没有给钱让他买车,我自己都没有车,怎么有能力给他买车。"

然而,记者从湖南永通一汽大众4S店一负责车贷的工作人员处了解到,该车是马聪一次性刷卡全部车款购买的,"如果是办理了分期付款,我们部门就会有资料,但我这儿没有相关材料。"

"他说什么都已晚了"

8月30日下午4时,记者在长沙市第八 医院东院的重症监护室外见到了邹同兵的 父亲邹定财。邹定财略带欣喜地说:"今天 同兵好像有些知觉了,我不断地抚摸他的 脚,他的脚就动了一下。他肯定知道我和他 妈妈来了。"而主治医生则表示,邹同兵仍 未脱离生命危险,还得等几天再看情况。

看完儿子, 邹定财说起了上午马父前来道歉的情况——"他上午来了,显得好憔悴的,但是我没有接受他的道歉。因为前天他来的时候连安慰的话都没有说一句,看了一下就走了。他们再有钱也不能不在乎别人的生死。现在我只想挽救我儿子的生命,他说什么也晚了。"



记者从甘肃省工商行政管理局的官 方网站上搜到的相关内容。



8月30日,中南大学,马聪的公寓内,室友们把他的床位收拾得干干净净。 记者 童迪 摄

→马聪其人

同学:比我们优越些,他爱车、不炫富

8月30日,网络上弹出一条"人肉"消息,称马聪于2007年就已从中南大学制药系毕业,考取了湘潭市公务员,现在是某环保部门的公务员。记者从学校核实到的情况是,马聪只是化工学院的一名普通学生。同学们得知马撞人逃逸的情况后,均表示很诧异,"他就是个很正常的学生"。

马聪还没毕业不可能是公务员

30日上午,记者赶到中南大学升 华公寓3栋3楼时,化工学院的同学大 多才刚刚知晓马聪肇事逃逸的事情。

一名正在浏览马聪肇事现场视频的同学介绍,马聪平时很喜欢研究各类车子的性能,有什么新款的车型他都知道。"平常上网最喜欢看一些新车发布的信息,上学期期末的时候,他还跟我们说,想买一辆车代步。"

好几名同学在浏览网页时都看到 了网站上关于马聪是公务员的帖子。 大伙都很坚定地表示,虽然马聪的成 绩"不算好",但在学校还是规规矩矩 的,而且本科都没毕业,不可能参加公务员考试。"希望网友不要再以讹传讹了"

大一时他帮很多同学修过电脑

记者走访了5个寝室的同学,但大多数人都说与马聪交往不多,一同学说:"从穿着和消费上看,他确实要比我们优越一些,但整体上还是没有很大手大脚,也没有在同学面前炫富的情况"

319寝室内,得知马聪已被行政 拘留,室友已将马的桌子收拾干净。 "他是上个学期搬到我们寝室的,就在 这儿住了几天。"

马聪所在的化学工程与工艺一班有20多人,记者走访了十来名男生后,同学们均表示,因为学校实行选课制,与马所选课程不一样,跟马聪不太熟悉。"但在我们的印象里,他绝对不会肇事逃逸。就拿大一来说吧,他擅长电脑,很热心地帮很多同学修过电脑。"

X释疑

行政拘留15天?网友质疑罚轻了

交警:这不是最终处罚

记者从交警部门了解到,马聪承 认了其无证驾驶并撞伤行人逃逸的 事实。目前,马聪已因其未取得机动 车驾驶证驾驶机动车被行政拘留15 天。

29日开始,长沙交警官方微博发 布了案发现场的视频,并通报了案情 处理进程,引来众多网友关注。绝大 部分网友认为,马聪既是无证驾驶, 又是逃逸,拘留15天罚得太轻。"比酒驾轻多了,如此处罚是变相鼓励无证驾驶。"

对此,交警部门表示,行政拘留只是对马聪未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为的处罚措施,并不是对他无证驾车并肇事逃逸的最终处罚。一切须根据办案的进展,按程序和法律规定进行。 ■记者 黄娟

撞人后"跑"到重庆 7天后回家自首

事逃

逸

本报8月30日讯"天黑下雨,没注意撞了人。"8月23日晚上10时许,万家丽路和湘府路交叉口处,一辆越野车撞死行人后逃逸。正当警方锁定远在重庆的肇事车辆时, 肇事司机周某今日主动出现在交警队。周某声称,由于孩子开学急着赶往重庆,完全没意识到自己撞死了人。

8月23日晚上10时许,在万家丽路和湘府路交叉口处,一辆越野车撞倒一名年约40岁的男子后逃逸,伤者当场死亡。交警根据事发现场监控及目击者提供的信息,交警部门在排查了200多辆车后,终于锁定嫌疑车。女车主姓周,事发当晚驾车的是车主的哥哥,而此时肇事司机及车辆已经远在重庆。

今日上午,正当办案民警前往重庆时, 肇事逃逸的周某自己来到芙蓉区交警大队 说明情况。"当时雨下得很大,他穿着深色 的衣服,真的没看到。"周某表示,直到现在 对自己肇事逃逸都觉得意外。目前,周某 已经被警方刑事拘留。 ■记者 黄娟

撞死7人逃逸8年 河南逃犯在长落网

本报8月30日讯 今日上午12时许,长沙市公安局芙蓉分局刑警大队接到市民举报,"长沙市雨花区大桥村运达招待所住着一个形迹可疑的人,可能是网上逃犯。"警方随即赶到该旅馆,在301房间几名警察对着该男子大喊一声:王文青!对方下意识地应了一句"哎",接着猛地哆嗦了一下

他已改名换姓叫了8年的刘厂,8年前 的那场交通事故,他以为除了自己,其他 人已经淡忘。没想来到长沙才10天就被长 沙警方抓获。

王文青是河南太康县人,原是一运输公司驾驶员。2003年1月7日晚,王文青驾驶一辆解放半挂车拉着一车钢材从杭州运往温州,出事地点前方路段发生了多车交通事故,正在堵车,许多人下车等候。

由于没交通牌,路面也结冰打滑,王文青驾驶的汽车撞上了人群,致7人死亡。事发后,王文青逃至附近一个镇上。王文青说:"我当时一直拿不定主意,毕竟人命关天,我等到第二天早上10点多,镇上居民都劝我逃,我就选择了逃跑。"于是,他开始了8年的逃亡生涯。

"8年里,我没尽到一个丈夫、父亲该尽的责任,我对不起他们,但我更对不起被我撞死的那7个人的家人……"今日,在芙蓉区公安局的拘留室里,王文青痛哭流涕。

目前,犯罪嫌疑人王文青羁押在长沙市看守所,浙江省警方近日将赶至长沙办理交接手续。

■记者 王智芳 实习生 陈郁 通讯员 蒋新慈